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Ο Σύμης Χρυσόστομος για τα διδάγματα της 
παραβολής του πτωχού Λαζάρου και του 
ασπλάγχνου πλουσίου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σύμης, Τήλου, Χάλκης και Καστελλορίζου

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σύμης, Τήλου, Χάλκης και Καστελλορίζου 
κ. Χρυσόστομος χοροστάτησε στον Όρθρο, λειτούργησε και κήρυξε τον 
θείον λόγο, στην Ι. Μονή Πανορμίτου σήμερα Κυριακή Ε΄ Λουκά, 2 
Νοεμβρίου 2025, με συλλειτουργούς του τον εψηφισμένο Επίσκοπο 
Ροδοστόλου κ. Αντώνιο και τους Διακόνους π. Παύλο Τερεζάκη και π. 
Νικόλαο Καρμανιώλο, ενώ το ιερό αναλόγιο διηκόνησαν οι Ιεροψάλτες, κ. 
Ελευθέριος Ξηράκης και κ. Ευάγγελος Λαγός.

Ο Σεβασμιώτατος δραττόμενος της ευλογημένης αυτής ευκαιρίας, ομίλησε προς 
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τους πολυπληθείς πιστούς περί της σημερινής διδακτικότατης Ευαγγελικής 
παραβολής, του πτωχού Λαζάρου και του ασπλάγχνου πλουσίου, αναφερόμενος 
στα γεγονότα, αλλά και τα διδάγματά της, από τα οποία προκύπτει ότι ο τόπος 
της αιώνιας κατοικίας μας προσδιορίζεται από τις επίγειες επιλογές μας.

Αυτό που έχει μεγάλη σημασία για όλους μας είναι ότι όταν οι άνθρωποι 
αμαυρώνουμε καθημερινά την ψυχή μας με τις απολαύσεις των αισθήσεων, την 
καθιστούμε ακατάλληλη για τις ανώτερες πνευματικές απολαύσεις του 
πνευματικού κόσμου. Πως να χωρέσει στον Παράδεισο η ψυχή μας, εάν εδώ στη γη 
ήταν απορροφημένη στην ύλη; Πως να δοκιμάσει τις απερίγραπτες πνευματικές 
ηδονές του Παραδείσου μία ψυχή που ξέρει μόνο τις απολαύσεις της σαρκός και 
έχει περιορίσει την ευτυχία της στα φαγητά, στα γλέντια, στα ρούχα; Πως να 
γευθεί τον Παράδεισο μία ψυχή σκληρόκαρδη και άπονη ανάμεσα στις 
εξαγιασμένες ψυχές τόσων ανθρώπων δοκιμασμένων από τον πόνο και τις θλίψεις 
της ζωής; Η αιώνια λοιπόν ευτυχία μας η η ατελεύτητη δυστυχία μας μετά τον 
θάνατο καθορίζονται από τη διαγωγή μας στην παρούσα ζωή και μάλιστα με το 
μέτρο της αγάπης προς τον συνάνθρωπο.

Τέλος, είναι αξιοσημείωτο το γεγονός, ότι εκατοντάδες πιστοί αξιοποιώντας την 
πνευματική ευκαιρία του προσκυνήματος κατά την προεόρτιο αυτήν εβδομάδα 
στην Ιερά Μονή του Αρχαγγέλου μας Μιχαήλ του Πανορμίτου, συμμετείχαν αθρόα 
και προσήλθαν και σήμερα στο Ποτήριον της Ζωής, λαμβάνοντας Χάριν και 
δύναμιν εξ ύψους, προκειμένου να αντιμετωπίσουν τις αντιξοότητες και τα 
προβλήματα της πολυτάραχης θάλασσας του παρόντος βίου.








































